

Antiguo Gabinete de Electricidad Médica

Masaje manual y Vibratorio

RAYOS X

Corrientes eléctricas de alta frecuencia

Idem idem rítmico ondulatorias

J. Peré Raluy

Aplicaciones a domicilio

Médico Homeópata

Consultas de 11 a 1.

Calle Gracia, núm. 17. — Teléfono 92.

AL DÍA

Donde se demuestra que el verdadero civismo consiste en que seamos «Hombres» y tengamos «Ideas».

El objeto del civismo—se ha dicho—es hacer hombres juiciosos y conscientes, es formar una generación de carácter, una raza energética, viril, de ciudadanos libres y patriotas.

Estos desos se han repetido mil y mil veces en el parlamento, en el teatro, en los mítines, en todas partes donde se han reunido dos españoles para deliberar sobre la suerte de la patria. Han insistido sobre ello, se han desgastado gritando desahogado, la cabeza erguida, miradas retadoras y ademanes descompostos; se ha murmurado en el silencio de los comicios, de los círculos y de las reuniones. Todos han dicho: ¡Seamos hombres! ¡Queremos energía y carácter! Y después se han marchado tranquilamente a su casa, mientras las cosas seguían como antes; y han vuelto otras veces a declamar ante la plebe y a criticar en la obscuridad de los aquejados.

Pocas han sido las entidades que se han opuesto contra viento y marea a las imposiciones velocidas y arbitrarias de los exequives, de los ineptos y de los malos gobernantes.

Los demás, los demás satisfechos de los aplausos conquistados con sus peroraciones, han visto imperturbables la entrenización de los malos y el retiro de los buenos, el imperio de la arbitrariedad y la esclavitud de la justicia, los que no sirven para nada administrando la nación, los sabios recluidos en su gabinete, los discretos desterrados, los honrados sin empleo, los que no claudican en el ostracismo, y, para como de los colmos, los cívicos, los de carácter y energía, vejados y puestos en la picota por el esclavismo.

El verdadero civismo no quiere HOMBRES solamente, quiere IDEAS, orientaciones, finalidades, objetos a que aplicar la actividad y energía de aquellos. No basta enseñar a leer, es necesario enseñar buenos conceptos; no pronunciar palabras. No basta recetar medicinas para curar el mal; precisa indicar cuáles han de ser las que se han de aplicar. No basta hacer hombres fuertes, robustos, sanos, energicos; es necesario dirigir esa robustez, esa energía, y aplicarla al bien, al fin que ha de perseguir la humanidad.

Y para tener IDEAS hay que disponer de tiempo o de libertad de selección. Es de absoluta necesidad, además, el sugerirlas. Pero la precisión de tener tiempo y la libertad de selección destruyen los monopolios, echan por el suelo el montón insuano y descomunal de libros de texto y desmoronan por completo el edificio de la Instrucción pública en España.

En general, los hombres de estos días, los jóvenes, los que acaban de cursar el bachillerato o la carrera, no tienen ideas. Se les ha repleto la cabeza de cifras, de fechas, de fórmulas, de hechos aislados, de insustancialidades. En una palabra. Nada de ideas, nada de corazón, nada de sentimiento; ferrago, incongruencia,

zonerías tan solo. Y así salen los estudiantes: inútiles, débiles, enfermizos e impotentes, porque han gastado en los libros y han sacrificado en aras de la insustancialidad lo que debían guardar para las luchas de la vida y para dar existencia a otros seres.

Ideas, ideas, pedimos nosotros; Ideas que nos saquen del marasmo que nos validen, que nos hagan útiles a nosotros mismos, a la familia, a la Patria y a la Sociedad. Que los jóvenes no sean un entorpecimiento a la vida nacional, rémoras de la cultura, candidatos y aspirantes a la grotesca burocracia.

Hombres, hombres, queremos nosotros; hombres sanos y robustos de cuerpo y de alma, capaces de llevar a la práctica sus Ideas, ciudadanos a carta cabal, aptos para algo grande, digno y hermoso, o cuando menos que no sean decedentes, insusos, apocados y tímidos.

Hombres e ideas, continente y contenido todo a una. Cabeza, corazón y músculos luchando con idéntico fin. Energía de brazos y energía del alma creadora, potencial, creyente y dignificadora de ese animal bimanio que llamamos hombre.

JUAN ESTELRICH

Ex redactor de

«Gaceta de Menorca»

(De «La Vanguardia Balear».)

La batalla naval en el mar del Norte

Berlín 28 de enero.—La escuadra alemana bajo el mando del contralmirante Hipper encontró navegando en línea con cruceros pequeños, 120 millas al Oeste de Heligoland una escuadra inglesa que fué superior en número de buques y tonelaje. El almirante giró hacia el Sureste sea para encontrar apoyo más cerca a la costa o para tener más favorable al sol o el viento. Los ingleses navegaron casi un camino paralelo a 20 kilómetros de distancia al final del combate la distancia fué solo 15 kilómetros; los ingleses concentraron su fuego al último buque alemán el «Blucher», tenían la ventaja de mayor velocidad (28 millas contra 25 del «Blucher») y este sufrió pronto averías en sus máquinas; de modo que quedó atrasado, inclinándose, pero continuó tirando. De los destructores ingleses atacantes fueron destruidos dos por tiros del «Blucher», y como parece fué echado a pique otro destructor por submarinos alemanes. El «Blucher» recibió un torpedo de un destructor y explotó, a las 12'37, 70 millas de Heligoland. La escuadra inglesa se retiró, sea por temor de refuerzos alemanes submarinos o minas o por el estado de sus buques. El buque del almirante «Lion» se inclinó, otro segundo buque, el «Tiger», fué incendiado y quedó atrasado, todos los buques fueron envueltos en nubes de humo. En medio del humo ante un torpedero alemán atrasado apareció un gran acorazado inglés, el torpedero alemán lanzó un torpedo que hizo blanco y el buque inglés fué echado a pique. Este hecho fué observado por un zeppelin y fué confirmado por el acorazado alemán «Moltke». Las fuerzas alemanas ligeras no tomaron parte en el combate.

Las pérdidas alemanas son: el «Blucher» hundido, 200 de su tripulación fueron salvados por torpederos ingleses. Un acorazado recibió un tiro como también un pequeño crucero y tenía algunos muertos.

Los torpedos han vuelto sanos y salvos. Las averías del acorazado inglés «Lion» son graves, porque al final fué remolcado por el «Indomitable». Las pérdidas de los ingleses de tripulación demuestran que los tiros alemanes perforaron la coraza. Cual de los buques fué echado a pique no se sabe todavía.

El Almirantazgo alemán ha publicado oficialmente los hechos comprobados siguientes:

La escuadra inglesa (superior en número de buques y tonelaje) como también en la artillería de grueso calibre) ha perdido tres destructores, un gran acorazado de 28.000 toneladas, probablemente el «Princess Royal» o el «New Zealand», además fueron puestos fuera de combate el acorazado «Tiger», el acorazado «Lion», con grandes averías.

Los alemanes perdieron solo el crucero «Blucher» y ningún otro buque sea grande o pequeño.

(¿Dónde está ahora la gran victoria de los ingleses?)

Recordamos que los ingleses no han confesado todavía la pérdida del acorazado «Audacious» de 29.000 toneladas lo que está ya comprobado por muchos testigos oculares del trasatlántico «Olympic», que fué presente en el lugar cerca de la costa de Irlanda.

Venta de fincas

Le están las siguientes:

SITUADAS EN MAHÓN

Dos casas números 23 y 25 de la calle de San Sebastián.

Huerto contiguo a las idem, señalado con el número 47 de la calle de Santa Rosa, esquina a la de San Sebastián.

Almacén número 52 del andén de Poniente.

Almacén número 66 de id. id.

Almacén número 67 de id. id.

Almacén número 85 de id. id.

Almacén número 86 de id. id.

Almacén número 87 de id. id.

Solar del almacén número 88 de id. id.

Solar contiguo al anterior.

Para informes dirigirse a don Juan Seguí Borrás, calle de Isabel II, número 56.

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

TELEFONO 27.—CALLE SAN FERNANDO, NÚMERO 3.

CONSULTAS DE 11 A 1

Rayos X

Primer gabinete particular instalado en la isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas.

Duchas de aire caliente y frío.

Galvane—caustia—Endoscopia y Masaje vibratorio.

Electricidad estática

Baño, ducha, etc. y corrientes de Morton.

3—30

La destrucción de Bélgica

«La población de Bélgica—dice el «Manchester Guardian»—era de 7.750.000 habitantes antes de la guerra. Dieciséis mil habitantes han perecido probablemente en los combates, bombardeos y matanzas. Más de 500.000 belgas hanse refugiado en países extranjeros, de ellos 350.000 en Holanda, más de 100.000 en la Gran Bretaña y el resto en Francia. Quedan, pues, siete millones de habitantes en Bélgica. En caso de invasión, la actividad económica y social cesaría generalmente en la parte de territorio ocupado; pero la conquista casi completa del suelo belga por el enemigo, el régimen de terror que ha introducido y la destrucción de numerosas ciudades y pueblos, desde las Ardenas hasta la costa, han sembrado una miseria atroz en todo el país. En la hora actual se calcula que 1.400.000 belgas dependen de la caridad pública. En Bruselas, especialmente, una tercera parte de la población se halla en un estado de miseria absoluta.

Bélgica ha importado siempre inmensa cantidad de cereales para el consumo interior. Los alemanes han puesto término a esta importación. El país tiene suficiente cantidad de patatas y de carne para tres meses; pero el trigo escasea ya. Si se añade al número de hambrientos el total de los obreros sin trabajo, y éste es un

país esencialmente sobrio y laborioso, se puede afirmar que jamás en la Historia del mundo una calamidad tan espantosa ha herido a una población tan grande, y que ha estado reservado al siglo XX presentar un ejemplo de los estragos de la guerra como los siglos anteriores ni siquiera lo habían sospechado.»

«Claro es que en la destrucción de un país teatro de la guerra toman parte unos y otros combatientes; a veces, y es una de las más tristes necesidades de la lucha, los propios defensores del suelo invadido. Y ahora lo más cruel para Bélgica es el bloqueo a que la someten sus aliados para que los alemanes no se aprovechen de las importaciones.»

El coste de la guerra

El «Daily Telegraph» escribe, refiriéndose a la conferencia que van a celebrar en París los ministros de Hacienda de Francia, de Inglaterra y Rusia:

«Un economista muy conocido, F. M. W. Hirst, calcula en 250 millones de francos por día los gastos que impone la guerra a Francia, a Inglaterra, a Rusia, a Alemania y a Austria. Si este cálculo es exacto, los gastos totales hasta el día exceden de millones 40.000. Pero esta suma, por enorme que sea, no comprende los gastos de Bélgica, del

po—¡tanto!

—¡Las siete ya!—dijo Eugenio sacando su reloj,—apenas hemos avanzado; ¡qué contratiempo el del caballo!

—¡Un poco de paciencia, señor!—objetó Francisco—

—¿Veis a través de estos espesos árboles algo que reluce?

—Sí.

—Es el sol que se pone y da perpendicularmente a los cristales del castillo de Vauvert; la casa se ilumina en honor de su futuro dueño. Ya nos aproximamos.

Un cuarto de hora después nuestros dos ginetes llegaban a la verja del castillo.

—Apéate y llama, dijo el señor de Lascars.

—Si queréis, señor,—exclamó el doméstico al propio tiempo que llamaba,—este campañillo será el primer anuncio de vuestra boda.

—Acepto el augurio.

—¿Qué desean los señores?—dijo Dominico, viejo criado que había acudido al llamamiento, pero sin abrir la verja.

—La señorita Enriqueta de Vauvert, está en su castillo, amigo mío?—preguntó Eugenio.

—Sí, señor—contestó el criado.

—Entonces, abrid.

—Dispensad, señor; la señorita Enriqueta está en el castillo, pero la señorita Anastasia, tía de mi ama, está algo enferma, y por lo tanto, la señorita no recibe a nadie.

—Quizá haga una excepción en favor de un antiguo amigo venido de París expresamente para veris; llevadme mi tarjeta, es lo ruego.

—Voy al momento,—contestó Dominico, alejándose después de haber tomado la tarjeta que le entregó Eugenio.

—¡Está bien,—murmuró Francisco,—se deja al señor a la puerta! ¡bueno va! ¡No es muy político que digamos ese bergante!

—Paciencia...—objetó Lascars.

es preciso leer un peso de todo.

—Pero ¿por qué casualidad...?

—Por la de haber estado al servicio de un académico, y cuando salía, en vez de arreglar la casa y limpiar las botas, me instalaba en un sillón y leía los libros de su biblioteca. ¡Qué queréis, señor, adoro la lectura! ¡He nacido para ser sabio, pero he equivocado la vocación!

—¿Es por eso por lo que encuentro algunas veces en tí el tono y acciones de un criado de comedia?

—¡Ah, señor! Molière, Regnard, ¡qué autores!—dijo con calor Francisco.—Frontin, Crispin, Mascarille ¡qué grandes hombres! ¡Cuando pienso en los hechos de esos héroes, señor, no duermo, sueño; servir a Valere, Damis y Clitandre; engañar a los padres y mantener a los tutores, he aquí lo que me hubiera perdido, señor. Esos hubieran sido los nobles pesantismos en que hubiera podido probar mi mérito, y decir como el inmortal Chénier: ¡Aquí hay algo!

Y se golpeaba en la frente.

—Estás muy diverteido,—objetó Eugenio.

El señor es muy bueno,—dijo el criado, y después de una breve pausa, añadió:—¡Ah! si yo me atreviera a decir al señor...

—Te permite que te atrevas.

—El señor tiene buena fortuna,—dijo Francisco con tono insinuante,—el señor seduce a las mujeres, el señor tiene cada día nuevas aventuras; pues bien, el señor no me demuestra confianza, el señor no se fia nunca de mí; y, francamente esto me desconsuela. Me aquí lo que jamás hubiera dicho al señor.

—¿De modo que tú desearías...?

—¡Ser vuestro Mercurio galante, vuestro cardenal Dubois; he ahí mi ambición, he aquí lo que haría mi felicidad! ¡Disminuid mi soldada, si queréis, pero empleadme!—y luego añadía para su capote:—¡me resarciré con otra cosa... con lindos intereses!

Verdadera ganga

Depósito de calzado estilo Español y Americano

Elegante y Sólido

No hay otra casa que esté tan bien surtida y que venda tan limitado

Calzado para Caballero cosido, desde 9 ptas. par
Calzado para Señora cosid., desde 5.50 ptas. par
Calzado para niño, en varios precios
Gran surtido calzado clavado

Acudid al único Depósito en Mahon
Calle de San Roque, núm. 35

Santoral

Santo de hoy.—S. Donato y Apolonia virgen.
Santo de mañana.—S. Silvano, Jacinto, Escolástica y Sotera vírgenes.
Visita a la Corte de María. Mañana se hace a Ntra. Sra. del Pilar en el Carmen.

Patatas Ventosilla

PROPIAS PARA SEMILLA
Se venden en la tienda de Antonio Triay, plaza Carmen, 5. 1-6

Vedado

Queda prohibido transitar y cazar toda clase de animales sin permiso escrito de la propietaria o de quien ésta delegue, en el predio MUNGOFRA NOU, considerando infractores de la ley de caza a los que transitaran con escopeta o perros en el mismo. 1-3

Papel sánico superior

a 0.15 ptas. el rollo
Librería de

Sucesores Parpal
NUEVA. 10

MAHON

Las rogativas Pro Paz celebradas en toda Europa el pasado domingo, tuvieron un éxito extraordinario, como era de esperar.

Acerca del particular nuestro colega de Ciudadela «El Iris» escribe los siguientes párrafos que con satisfacción reproducimos:

«Una vez más se ha puesto de relieve la influencia espiritual y el poder incomparable del Romano Pontífice, Representante de Jesucristo en la Tierra.

Su voz repercutió en todos los pueblos de Europa y los fieles cristianos suplicaron a Dios piedad y misericordia.

En todas las parroquias, alrededor de Jesucristo Sacramento se agruparon los hombres sin distinción de clases, unidos todos por los vínculos sagrados de una misma Fe y de una misma Caridad. La oración fué humilde y fervorosa, pidiendo la terminación de esa guerra cruel, de ese azote terrible que tantos estragos causa en todo el mundo.

En el Vaticano, la función religiosa revistió una solemnidad extraordinaria. Los mismos Embajadores de las naciones en guerra se arrodillaron con el Papa y pidieron a Jesucristo, Rey de las naciones, el beneficio de la paz. Qué hermoso y emocionante debió resultar aquel acto! Los Embajadores de Alemania, Bélgica, Austria e Inglaterra, llamados por el Romano Pontífice y uniéndose a los sentimientos y deseos de la Iglesia Católica, oraron para que cese ese espantoso conflicto que tantas víctimas inocentes ocasiona.

El poder del Papa está sobre todos los poderes de mando y cuando las revoluciones y trastornos sociales amenazan acabar con la sociedad todos los ojos se vuelven suplicantes hacia el Vaticano en demanda de luz y dirección.

Una vez más se ha puesto de relieve la influencia espiritual y el poder incomparable del Romano Pontífice, y si el actual pavoroso conflicto no acaba con las naciones de Europa será debido, sin duda, al poder de la Iglesia Católica que, después de civilizarlos, trabaja indócilmente para conservar en el seno de las sociedades la semilla evangélica y la virtud de la caridad que nos trajo Nuestro Divino Salvador.»

TEATROS

Hoy se pondrá en escena el segundo acto de la preciosísima ope-

reta de Franz Lehar «El conde de Luxemburgo» y por última vez se representará la bellísima e inspirada partitura de Mascagni «Cavaleri rusticana», encargándose del importante papel de Santuzza la apañada y celebrada triple scerita Rosalía Pangrazzi, la cual hace una grandiosa creación.

Promete resultar un gran acontecimiento.

El colono don Francisco Garriga Orfía el pasado sábado cogió en terrenos del predio de «San Isidro» un rosal, el cual en su pata izquierda lleva un pequeño aro de aluminio con la siguiente inscripción:

«Ornith 1.—Stación 539.—Salzburg»

Sabemos se llevarán a cabo las necesarias gestiones para averiguar la fecha en que fué soldado dicho animal y fines que se persigue al colocarle la citada inscripción.

Mañana miércoles a las seis y media de la tarde en el Ateneo Científico dará una conferencia sobre asunto de puericultura muy interesante para las madres, el médico subdirector de «La Casa de Leche» de Menorca y especialista en enfermedades de los niños don Jerónimo Forteza.

Anoche salió para Palma el vapor correo «Mahón».

Esta mañana a las nueve ha salido para Alcúdia y Barcelona el vapor «Monte Tero».

De Ciudadela ha salido el vapor de su nombre para Alcúdia esta mañana a las once.

Ha tomado posesión del cargo de Administrador de la Aduana de Ciudadela don Faustino Arce, cuyo señor en época anterior estuvo destinado en la de esta ciudad.

BORDADOS

Y A MEDIDA
FAJAS VENTRALES
P. Plaza Constitución n.º 9, frente Santa María.—Mahón.

Cursos confeccionados

Tuvieron digna y brillante terminación los cursos celebrados en la parroquia de San Francisco en honor del Santo Obispo de Sebaste, el Glorioso San Blas. Después de una muy solemne novena, el miércoles último, fiesta del Santo protector de la infancia, hubo a las ocho Misa de comunión general, a las diez la Mayor ocupando la Sagrada Cátedra nuestro paisano el M. I. Sr. Dr. don Miguel D. Imado, Canónigo Docto-

En el momento de entrar en máquina el presente número, el telégrafo nos comunica la triste noticia de haber fallecido en Barcelona, nuestro queridísimo amigo don Juan C. Parpal, hermano de nuestro no menos apreciado amigo don Miguel, a quien, lo mismo que a toda la familia, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

En la noche del domingo unos agentes de Orden Público detuvieron en la calle de Saata Cecilia, encerrándolos en el cuarto de detenidos y poniéndolos más tarde a disposición del señor Delegado del Gobierno, a dos individuos que hallándose alcoholizados promovieron gran escándalo y blasfemaron bárbaramente.

Un aplauso a los colosos argentinos.

Hemos recibido el número correspondiente al mes de Enero último de la revista histórica «Los Archivos de Ibiza» que en esta ciudad publica el ilustrado escritor don José Clapés Juan.

Agradecemos la atención.

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden del Ministerio de Hacienda:

«Ilustrísimo señor: Vistos los datos relativos a las cotizaciones del trigo en los mercados reguladores de Castilla correspondientes al mes de Enero último;

Resultando que según los partes diarios de las cotizaciones en dichos mercados, el promedio de los precios en el citado mes se eleva a 31.25 pesetas los 100 kilos;

Visita la Real orden de 16 de diciembre próximo pasado;

Considerando que según lo preceptuado en el apartado primero de la mencionada Real disposición, los derechos de Aranceles sobre trigos y harinas deben reducirse en la cuantía que dicho precepto indica;

El Rey, de conformidad con lo propuesto por esta Dirección General, se ha servido disponer que se reduzca a 7 pesetas por cada 100 kilos los derechos de importación de los trigos y a diez pesetas por la misma unidad los de harina de trigo.»

AGRICULTORES

No honéis vuestros campos más que con LOS GUANOS ORGANICOS DE LA ACREDITADA FÁBRICA DE DON FRANCISCO ANDREU DE BARCELONA.

Las cualidades del mencionado guano orgánico y su riqueza en anhídrido fosfórico, potasa y nitrógeno, lo hacen ciertamente de resultados muy superiores a los abonos químicos mejorados notablemente el humus de la tierra una vez empleados, contra lo que sucede con aquellos que por regla general las empobrecen.

Para pedidos y detalles dirigirse a la Agencia General de Negocios, Doctor Orfila, n.º 1.

El Gobierno argentino en vista de las favorables perspectivas que ofrece la cosecha de trigo en toda la República, que se conceptúa alcanzará cerca de cuatro millones de toneladas, una de las más grandes que se conocen, ha resuelto derogar el decreto que dictó la Conferencia del 14 de Agosto último con motivo de la guerra europea prohibiendo la exportación de aquel cereal y de su harina.

Según noticias de Formentera, el 22 del pasado mes desaparecieron de sus respectivas casas dos criaturas de corta edad, siendo halladas dos días después jugando en una cueva situada al fondo de un precipicio.

Llevaban 38 horas sin comer, y no obstante nada se conocía en ellas. Figúrese el lector la congoja de los respectivos padres y su alegría al conseguir hallarlas.

Recaudado por concepto de consumos los días 1.º, 2.º, 3.º, 4.º y 5.º de febrero:

Plas.	
Día 1.—Primera tarifa,	759.65
Id. id.—Segunda idem,	90.00
Día 2.—Primera idem,	431.48
Id. id.—Segunda idem,	53.25
Día 3.—Primera idem,	977.12
Id. id.—Segunda idem,	51.17
Día 4.—Primera idem,	580.42
Id. id.—Segunda idem,	22.81
Día 5.—Primera idem,	756.57
Id. id.—Segunda idem,	35.41

AGRICULTORES

No honéis vuestros campos más que con LOS GUANOS ORGANICOS DE LA ACREDITADA FÁBRICA DE DON FRANCISCO ANDREU DE BARCELONA.

Las cualidades del mencionado guano orgánico y su riqueza en anhídrido fosfórico, potasa y nitrógeno, lo hacen ciertamente de resultados muy superiores a los abonos químicos mejorados notablemente el humus de la tierra una vez empleados, contra lo que sucede con aquellos que por regla general las empobrecen.

Para pedidos y detalles dirigirse a la Agencia General de Negocios, Doctor Orfila, n.º 1.

La Eléctrica Mahonesa

FRANCISCO F. ANDREU, COMANDANTE EN COMANDITA.—MAHÓN

De conformidad con lo acordado por la Junta General de accionistas celebrada el día 30 del finido enero, queda abierto el pago del dividendo correspondiente al año 1914, que es del 7 por 100 para las acciones de Fundador y 5 por 100 para la «Serie A», el cual se hará efectivo mediante la presentación del cupón n.º 11. Las horas destinadas para efectuar el pago son de 10 a 12 de la mañana, en días laborables y en las Oficinas de la Sociedad situadas en la fábrica de electricidad, Auden de Peniente.

Mahón 1.º febrero 1915.—Francisco F. Andreu y Compañía en Comandita.

2.000 (dos mil) duros

hay para colocar en primera hipoteca.

Se necesitan varias cantidades para colocar en primera hipoteca.

Hay dos casas para vender en la entrada de la carretera Nueva de Mahón a Ciudadela a precio módico.

Informes: en esta Imprenta.

Doctor Muñoz

Médico-Cirujano

Consulta de 2 a 4. PLAZA ARRAVALETA, 2

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

Eugenio en tanto pensaba:
—Pero es un tesoro este muchacho, no me cabe duda;—
y luego dijo en voz alta: —¿De modo que tú estás práctico ya en la especialidad que reclamamos cerca de mi persona?
—Con alguna distinción... me atrevo a decir que sí.
—¿En casa de quién has practicado?
—En la de un Par de Francia y de dos hijos de familia distinguida.
—¿Eres discreto?
—Como una tenca.
—¿Tienes espíritu?
—Tan grande como yo, y eso que no soy chico.
—¿Sabes a cosa de quién vamos en este momento?
—A la maravilla.
—¿Sabes lo que voy a hacer?
—Lo mejor del mundo.
—¿Quién te lo ha dicho?
—Nadie, yo lo he adivinado.
—¿Qué va a suceder según tú?
—¿Es preciso decir a verdad?
—Sin duda.
—Pues bien, la señorita Enriqueta no os recibirá, o si os recibe, será mal; al veros casi ultrajado, volveréis a montar a caballo, y volveremos a París.
—¿Lo crees así?
—Lo aseguro.
—Pero si no se me recibirá, o me reciba mal, como dices, ¿no tendré otro partido que tomar, más que volver a París?
—Hay lo menos diez.
—Cítame uno.
—Es muy fácil; pero antes voy a tener el honor de pedir permiso al señor para hacerle una pregunta.
—¿Ház esa pregunta.
—¿El señor está muy enamorado?
—Sí... muy enamorado de la mujer, por despecho; ena-

LA SENORITA TORMENTA

morado de la fortuna, por interés.
—¡Perfectamente!—dijo Francisco.—¡He ahí una verdadera pasión, una pasión como yo las comprendo, el corazón y el sólido, el amor y el dinero, porque se mezcla tan bien, que, reflexionando un poco, se acaba por no saber si son los ojos de la Dulceina los que se adoran o los de la cajal... ¡Esto es encantador!... ¿De modo que el señor no retrocederá ante un medio un poco... vivo, para casarse con la octava y florita de V. uvert?
—No retrocederé ante nada.
—Entonces es negocio hecho.
—¿Cómo?
—Cuando una joven pertenece a cierta clase y hace profesión de virtud, no se trata más que de comprometerla para que pida a grandes gritos un notario, un alcalde y un cura.
—Sí, pero...
—Ahora bien, una joven se halla completamente comprometida cuando un guapo muchacho, muy mal sujeto, perdonad señor, la frase ha salido de los labios a pesar mío; cuando un muchacho guapo, digo, ha pasado la noche en su habitación.
—¿A dónde diablo vas a parar?
—A esto—dijo el criado.—¡Pasad la noche de hoy en la habitación de la señorita de Vauvert y mañana tendrá tanto interés en casarse y pondrá en ello tanta insistencia, como la ponía ayer para lo contrario! Sin contar que, haciéndolo como vos sabéis, podréis muy bien encontrar entre la media noche y las cinco de la mañana, ciertos momentos muy agradables...
—Pero ¡y el medio!...—preguntó Eugenio.
—¡Caramba! el medio no le peso todavía; las circunstancias me inspirarán; pero si el señor me hace el honor de creerme, espero poder responder del éxito.
—Te concedo plenos poderes.
—¡Me mostraré digno de ellos!—y se dijo al propio tiem-

Conferencias telegáficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

EL CONFLICTO EUROPEO

Faja de Artículos para Grabadores
SELLOS DE CAUCHO Y METAL
PLACAS RÓTULOS DE TODAS CLASES
Númeradores, Folioletras y Fichadores
MARCADORES
Prensa de España
Sr. BOSSI.-Apartado 223.-BARCELONA
Admítense Representantes con referencias

Insecticida-Vila

NOMBRE REGISTRADO

Sirve para combatir toda clase de plagas del campo. Extirpación segura y rápida de toda clase de bichos que viven bajo la tierra, cadejos (cadells), toda clase de roedores como el grillo talpa, etc., etc.

El INSECTICIDA-VILA, no es corrosivo, ni venenoso y sí muy beneficiable para la salud pública.

L. Lormes, D. Francisco Ponsetí, plaza S. Roque, 13, Mahón.

De Madrid

9 Febrero

Atabando lo suyo

Dicen de París que el periódico de aquella capital «Le Bourreau de la Presse» publica extractos de cartas y cuadernos que se dice han sido hallados en poder de los soldados alemanes prisioneros.

Todos ellos, dice, que señalan los efectos de la artillería francesa.

Un soldado sajón con fecha 10 de septiembre escribe que en dicho día fué colosal el número de compañeros que cayeron por grupos bajo el fuego de la artillería francesa.

El 23 del mismo mes declara otro causa espanto y horror (el ver los efectos de los Obuses, vió doce claramente la superioridad de la artillería francesa sobre la alemana.

Un soldado del Regimiento 82 de Infantería de reserva dice que en un hecho de armas se horrorizó viendo cabezas, piernas y pitufos de carne humana volar en todas direcciones, quedando horriblemente mutilados todos los compañeros.

Un soldado con fecha 15 de septiembre asegura que no cabe duda que la artillería francesa es muy superior a la del enemigo y que todas las bajas habidas en el combate del día 11 se deben a ella.

Todos estos trabajos de importantes periódicos, solo se encaminan a levantar el decaído espíritu francés el cual no puede comprender como los alemanes con cuatro cañoncitos de 42 han podido invadir a Francia sin que la potente artillería francesa logre arrojarlos de ella.

Rogativas por la paz

Las rogativas por la paz celebradas el pasado domingo en la Basílica de San Pedro de Roma resultaron sumamente conmovedoras, calculándose asistieron a ellas cincuenta mil fieles.

S. S. Benedicto XV penetró en el templo seguido de la nobleza pontificia y diplomáticos, estando presentes los embajadores de España, Alemania, Bélgica, Austria e Inglaterra.

En París las rogativas celebradas en todas las iglesias estuvieron muy concurridas.

En Notre Dame pronunció senda plática el Cardenal Amette, quien condenó las atrocidades que se dice

han cometido los alemanes en Bélgica, diciendo que el Papa agotó todos sus esfuerzos al objeto de evitar la guerra.

Cardenal fallecido

Ha fallecido en Roma el Cardenal Teocchi, íntimo amigo de Papa el cual se afectó grandemente al enterarse de la fatal nueva.

El parte francés

El parte oficial francés da cuenta de que las tropas aliadas rechazaron ayer con éxito algunos ataques al norte de Nieuport, y que estos dos últimos días han sido algo tranquilos, siendo sólo de mencionar un ligero bombardeo a la plaza de Seisons.

Los turcos en campaña

Un despacho oficial de Constantinopla da cuenta de que las vanguardias del ejército turco han llegado a las inmediaciones del canal de Suez, entablándose un grandioso combate en las inmediaciones de la mailla y Kantura, cuyo resultado no se sabe aún, si bien se tienen noticias de que los turcos llevan ventaja. Caso de que éstos salgan victoriosos en esta batalla, el Canal de Suez caerá en su poder.

El parte alemán

El parte oficial alemán de anoche anuncia que al sudoeste de Iprés los alemanes lograron apoderarse de unas trincheras ocupadas por los franceses, después de importantes tiroteos en los que las tropas aliadas sufrieron pérdidas de verdadera consideración.

El Kaiser continúa recorriendo todo el teatro de la guerra, habiendo estado ayer en Lower, Siliciana y trincheras de Cruzow.

Austriacos y montenegrinos

Dicen de Cetigne que los montenegrinos lograron acallar la artillería austriaca, bombardeando varias posiciones del Drina.

Varios aviones austriacos han bombardeado la plaza de Antivari, sin consecuencias.

La ferocidad alemana

Dicen de Washington que el embajador de Alemania ha declarado ante el Gobierno yanqui, cumpliendo órdenes de su Gobierno, de que los submarinos alemanes no molestarán a los barcos mercantes que conduzcan víveres, aun cuando vayan destinados a las naciones beligerantes, siempre que dichos víveres estén destinados a la población civil.

La actitud de Italia

Uno de los redactores de «Le Temps» ha celebrado una interview con el coronel italiano Garibaldi.

El coronel Garibaldi dice que han fracasado los esfuerzos de von Bulow para meter a Italia en el conflicto, agregando que si su nación un día se declarara en favor de Alemania, ocurrirían serios desórdenes.

Hay que tener en cuenta que el coronel Garibaldi lucha voluntario en favor de Francia y por tanto tiene poco valor de imparcialidad sus declaraciones.

Lo mas cierto de todo es que Italia si no se mete en el conflicto no es porque tenga o deje de tener simpatías por una u otra causa, sino porque dada su situación geográfica, su comercio ha tomado gran incremento y al amparo de la guerra de los otros, ella se hace de oro.

La prensa francesa está que trina al ver que los ingleses no dominan en el mar del Norte y Mr. Pichon ha publicado un artículo acerca del bloqueo de las costas inglesas por los submarinos alemanes, diciendo que las naciones neutrales no dejarán de protestar de los actos que realiza Alemania, no permitiendo prosiga realizando actos de piratería.

Poblaciones socorridas

Dicen de Berlín que se han constituido Comités para socorrer a las poblaciones de Polonia totalmente ocupadas por los alemanes.

Una carta de Francisco José

Dicen de Viena que el anciano Emperador Francisco José ha dirigido una carta al Presidente del Consejo ensalzando el sacrificio de sus pueblos y confiando en el triunfo final.

Misión especial

Dicen de París que ha salido para Madrid el ministro de Estado belga, con una misión especial para nuestro Gobierno.

Submarino encallado

Dicen de Copenhague que en la isla de Moen ha encallado un submarino alemán.

El barco se ha perdido, salvándose empero todos sus tripulantes.

Ministro obsequiado

De Roma comunican que en el Colegio Canadiense dieron ayer un banquete en honor del Ministro de Inglaterra en el Vaticano.

En la Cirenaica

Se afirma que las tropas que luchan en la Cirenaica lo hacen bajo el mando de oficiales alemanes.

Nuevo contingente alemán

Dicen de Londres que un pasajero que acaba de llegar de Lieja afirma que hay en aquella región noventa mil soldados alemanes recién llamados a filas, que están aprendiendo la instrucción.

El parte ruso

El parte oficial de Petrogrado da cuenta de que a la izquierda del Vistula sigue entablada una gran batalla y que a pesar de los continuos contraataques de los germanos, los moscovitas siguen conservando todas sus posiciones.

El parte austriaco

Un despacho oficial de Viena notifica que en Polonia no ha ocurrido cambio alguno, y que en Galitzia sigue la lucha en gran escala, habiendo avanzado en la Bukovina, además de hacer prisioneros a 2.000 rusos.

El Kaiser felicita

Dicen de Berlín que Guillermo II antes de marchar al teatro de la guerra felicitó efusivamente a las tropas que habían tomado parte en la acción librada en las alturas de Craonne.

Noticias de España

Manifestación fracasada

Los elementos radicales madrileños organizaron para el pasado domingo una manifestación de simpatía ante la embajada belga, resultando el acto un verdadero fracaso.

Dato en Palacio

Ayer estuvo en Palacio el señor Dato despachando extensamente con el Rey.

A la salida fué interrogado por los periodistas, negando que el Gobierno de Méjico hubiese amenazado al embajador nuestro con pasaportarle para España.

Lo ocurrido fué que nuestro ministro intentó apoderarse de un español reclamado por las autoridades, interviniendo el ministro yanqui quien solucionó el incidente.

Agregó que la situación de Méjico es sumamente crítica y desagradable, habiendo sido muchos los extranjeros que han abandonado dicho país.

Por los austro-germanos

En el Ateneo Jaimista de Barcelona se ha celebrado una importante fiesta a beneficio de la Cruz Roja Austro-Alemana, recaudándose diez y ocho mil pesetas.

Otra vez petardos

Anoche explotaron en diversos sitios de Barcelona tres petardos, no causando por fortuna mas que la alarma consiguiente.

VERGER

Pedro Mir Llambías

MÉDICO-CIRUJANO

Especialista en Partos y Ginecología (enfermedades propias de la mujer), ex-alumno de los Hospitales de París.

PRIETO Y CAULES, 13

Consulta de 2 a 4 y de 8 a 9.
Días festivos de 12 a 3.

Agencia General de Negocios

JURÍDICO - ADMINISTRATIVO - COMERCIALES

DOCTOR ORFILA, 1, MAHÓN

Para vender le están las fincas siguientes:

Casa plaza de la Arravaleta, 6.
Casa calle del Rector, 3, 5 y 7.
Para prestar en primera hipoteca hay disponibles las siguientes partidas:

5.000 pesetas al interés del 5 por ciento.
2.500 pesetas al ídem del ídem.
1.500 pesetas al ídem del ídem.
4.000 pesetas al ídem del ídem.

31

Libros de Cuenta Corriente

Indispensables para los Plateros y Fabricantes de monederos de plata. De venta en la Imprenta y Librería de Sucesores de Parpal, a precio módico.

10, CALLE NUEVA, 10

Vida de N. S. Jesucrist

DE MOSSEN JUAN AGUILÓ

Hermosa obra premiada en el Certámen habido entre el Clero por edicto del Ilustrísimo y Reverendísimo señor Doctor don Pedro Juan Campins, Obispo de la Diócesis de Mallorca.

Está de venta en nuestra Librería.

Boletín Diario

Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II.

Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.

Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Clausuro del Carmen.

Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Iglesia, 22.

Aduana Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.

Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.

Giro Médico.—De 9 y media a 12 y media.—Puente del Castillo.

Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.

Biblioteca Pública.—De 9 a 2.—Plaza de San Francisco.

Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.

Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Con consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.

Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.

Oficinas de Correos.—Calle de Anunciavay, 24.

HORAS DE DESPACHO

Certificados y valores

Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 18 a 19 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30

Giro postal

Todos los días de 9 a 12.

Paquetes postales

Imposición: todos los días de 9 a 11 y media.

Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.

Lista

Todos los días de 10 a 13.

Recogida de buzones

en las expendedorías

Una recogida se verifica todos los días a las 12; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

ITINERARIOS DE LOS VAPORES-CORREOS

MAHÓN-PALMA

Lunes y miércoles 8 noche.

MAHÓN-BARCELONA DIRECTO

Jueves y sábados 5 y media tarde.

MAHÓN-ALCUDIA-BARCELONA

Martes 9 mañana.

CIUDADELA-PALMA

Viernes 8 noche.

CIUDADELA-ALCUDIA

Martes y jueves 11 mañana.

PALMA-MAHÓN

Miércoles y viernes 6 y media tarde.

BARCELONA-MAHÓN DIRECTO

Martes y sábados 6 y media tarde.

BARCELONA-ALCUBIA-MAHÓN

Jueves 4 tarde.

PALMA-CIUDADELA

Sábados 6 y media tarde.

ALCUDIA-CIUDADELA

Miércoles y viernes madrugada.

Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA

Una expedición diaria a las siete de la mañana. Los viernes dos expediciones, a las siete de la mañana y a las tres de la tarde.

Coste de la expedición cuatro pesetas.

Banco de Menorca

Pagamos los cupones nacionales y extranjeros, vencimiento 1.º Enero de 1915.

También pagamos el cupón de la Deuda Amortizable el 5 por 100, vencimiento 15 Febrero próximo.

CREDITO MERCANTIL

DE MENORCA

Paga los cupones de la Deuda Interior y Amortizable veinte días antes de sus respectivos vencimientos.

Paga actualmente el dividendo activo del Banco de España, correspondiente al 2.º semestre del ejercicio 1914 y el cupón de las Cédulas Uruguay 6 por 100, vencimiento 31 Diciembre 1914.

Gotización de la Plata

FACILITADA POR LA CASA MARRET, BONNIN, FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA

PRECIOS DE VENTA

El Kilóg. Pesetas

Platino... 00'00
Oro fino... 00'00
Plata fina barra... 105'00
Id. 950 m. m. 99'90
Id. 935 id. 98'35
Id. 940 id. 98'85
Id. 900 id. 94'80
Id. 800 id. 84'60
Soldadura... 69'55

Venta y compra de oro y plata en retazos y rielos.

Idem ídem de bolas y galerías precio según ley y número.

Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros.

Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, 7.

Barcelona 9 febrero 1915.

Facilitado por la Casa Caplain Sain André et Fils de París

El kilóg. Pesetas

Borax líquido, la botella de litro. 2'50

Oxido la botella de 114 litro 5'00

Plata fina. 100'00

Idem 950 mm. 95'15

Idem 940 idem. 94'20

Idem 935 idem. 93'70

Idem 900 idem. 80'60

Idem 816 idem. 41'85

Idem 750 idem. 95'75

Gran surtido en cadenas plata para limoseros

Soldadura con hechuras. 66'90

Plancha latón especial para soldadura. 3'50

Crisoles ingleses clase superior el número a . . . 0'35

Sierras clase superior la gruesa. 3'75

Bolas de plata macizas varios números de la casa Catalina Moll, viuda de Sintes y Comp., venta exclusiva, hechuras el mil. 8'00

Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón

Mahón 9 febrero 1915.

Papel para máquinas

de escribir LIBRERIA DE

Sucesores de Parpal Nueva 10

Alta novedad

Moderno Style

Elegantísimas tarjetas de señoras y señoritas

Librería de Sucesores de Parpal

Debilidad, Crecimiento, Falta de apetito, Neurastenia,
Empobrecimiento sanguíneo y Convalecencias
se curan con el mejor y más rápido
de los reconstituyentes cono-
cidos, o sea el

KOLHISTOL

El dolor de muelas
cálmase instantáneamente empleando

LAS GOTAS GEPE

Medicamento insustituible que ha obtenido un éxito
inesperado y sorprendente durante el poco
tiempo que se ha puesto a la venta
0.60 el tubo.

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños

Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**

a base de Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce una acción opresionante sobre
la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos
se manifiestan por el bienestar y la alegría de la mas sana
juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los países

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS.

Pídase en las comidas

Proveedor de la Real Casa y de la

Compañía Internacional de los coches-camas

La mejor Agua de mesa

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales y Depósitos de Aguas minerales. Comisionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz Rosellón, 222, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, Eduardo Cabiró, Cardona y Orfila, 11.



Oxydonor

Patentes: 24 Junio 1890; 21 Mayo 1892; 2 Enero 1894; 27 Julio 1897; 3 Agosto 1897; 17 Agosto 1897

Prodigioso descubrimiento norte-americano de los señores Dr. H. Sanche & C. de New-York. Verdadera revolución en la ciencia de curar las dolencias por diaoxigenación.

El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxígeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enfermedades.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros países extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que van grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el más práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación general.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual. Innumerables son las cartas que se conservan, testimoniales de personas agraecidas al Oxydonor.

En Barcelona no obstante el poco tiempo que se ha dado a conocer, ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando convenga.

Cuidado con las imitaciones.

Decisión en favor del doctor Sanche

El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Juez Cox pronunció un fallo en favor del doctor Hércules Sanche confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invenciones. Este fallo fué confirmado por el Tribunal de Apelaciones de Washington, D. C., el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los infractores han sido también dictadas en favor del doctor Sanche.

Para toda clase de informes:

Amenguál y C. S. en C.

Dormitorio San Francisco, 13, bajos, Barcelona

Especialidad
En grabado
Dorado
y Plateado
Sobre alhajas y metales
Darán razón calle Deyá, número 21.
mp, Sucesores Pargal, Rampa Abundancia 16, Mahón

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Alcock Marca Agulla
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

CASQUINOLS
SEQUILLOS DE SERRANA
Se venden en la calle de Prieto y Caules num. 9.

EMULSION MADAL
Unica de 80% aceite bacalao. Reconstituyente; escrófulas, raquitismo, anemia, clorosis, tos, tisis. Activa secreción láctea, dientes, huesos. Medalla de oro.

Libretas de alquiler.
Listas de embarque.
de Altas contribución industrial.
De venta en esta Imprenta.